

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 41 (1273)

Воскресенье,
15 июня
1947 года
Цена 15 коп.

Пусть же ярче разгораются в колхозной деревне огни соревнования за сталинский урожай, за получение высоких правительственных наград!

Уход за посевами — дело всех колхозников

Колхозы района закончили весенний сев, заложив основу высокого урожая 1947 года. Но этим наступление за высокий урожай отнюдь не ослабевает, наоборот, оно должно стать еще более широким и всеобъемлющим. Впереди стоит большая трудоемкая работа — уход за посевами. Каждый руководитель колхоза, каждый колхозник должен усвоить ту простую истину, что сейчас каждый пуд будущего урожая надо отвоювать у сорняков и вредителей.

В соответствии с постановлением Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, Исполком Райсовета депутатов трудящихся и бюро Районного Комитета партии приняло на днях специальное решение, в котором указаны мероприятия по уходу за посевами в колхозах района. Овределены виды и сроки работ. Дела предстоит много. Это видно из того, что только одних зерновых посевов, не считая овощей, вужло прополоть от крупностебельных сорняков на площади 6774 гектара. Кроме того до полутора тысяч гектаров яровых следует подкормить местными и минеральными удобрениями. Плюс к этому предстоит окучить 600 гектаров картофеля. Вот здесь и должны показать себя бригады и звенья, ведь они-то особенно заинтересованы в том, чтобы

получить высокий урожай. Но на помощь бригадам и звеньям должны прийти все, кто только может выполнять эту работу, в частности работники животноводческих ферм, административно-управленческий аппарат. Людских резервов, которых можно и необходимо направить на уход за посевами, в наших колхозах вполне достаточно. Дело только за тем, чтобы правильно организовать их труд, разумно использовать каждого человека.

Многие склонны думать, что вся эта работа пойдет сама по себе — самотеком, что прополка и уход за посевами не требуют особого внимания. Вредное заблуждение. Сельскохозяйственный отдел, правления колхозов должны пристально следить за ходом дела, знать, сколько людей занято на каких работах, какова их производительность, в чем трудности.

Первейший долг сельских партийных и комсомольских организаций поднять всю массу колхозников для ударной работы на полях по уходу за посевами, разжечь социалистическое соревнование в бригадах и звеньях, нести в колхозные массы горячее большевистское слово, зовущее всех на борьбу за урожай, за выполнение своих обязательств, данных великому вождю товарищу Сталину.

Помни об обязательстве, данном товарищу Сталину

Работать так, как тракторист Нировнов

Равномерный непрерывающийся шум мотора разносится далеко по колхозным полям. Трактор оставляет за собой широкую полосу черной, только что поднятой земли. С каждым часом полоса эта становится шире, и вот наконец вспахан весь участок. Тогда тракторист Василий Дмитриевич Нировнов, проверив еще раз качество работы, направляет своего стального коня на соседнюю полосу. Василию Дмитриевичу некогда отдыхать: он дал обязательство на собрании перед всем коллективом Куйтежской МТС, что выполнит свое задание по подъему паров к 10 июня — на 10 дней раньше срока, и теперь старается как можно быстрее справиться с делом.

Еще там, на Кубани, где жил до войны Василий Дмитриевич, он работал трактористом в совхозе, за свою стахановскую работу не раз получал благодарности от дирекции. Как только началась война, Василий Дмитриевич пошел с оружием в руках защищать Советскую землю. Случилось так, что он попал на Карельский фронт. В жестоких битвах с врагом, он показал себя, как смелый, бесстрашный боец. За три года Василий Дмитриевич любил наш северный край, и когда в ноябре 1945 года де-

мобилизировался из армии, то решил остаться здесь, снова сел за руль трактора.

И теперь уже не кубанский чернозем, а карельскую землю бороздит его трактор. Но Василий Дмитриевич крепко уверен в том, что и здесь, в Карелии можно выращивать богатые урожаи, надо лишь приложить руки. — Земля — она уход любит. Не пожалеешь сил — и вознаградит она тебя сторицей, — заявил товарищ Нировнов на собрании коллектива МТС, когда обсуждали постановление нашей партии о дальнейшем подъеме сельского хозяйства. Здесь же на собрании он вместе с другими трактористами дал слово бороться за высокие урожаи.

Тракториста Нировнова закрепили за колхозами Уланского сельсовета. Там он пахал в дни весеннего сева, раньше всех выполнив работы по весновспашке. Строго следил за тем, чтобы работа была выполнена безукоризненно. Даже бывалые хлеборобы, себодородные старики, избранные членами артелей инспекторами по качеству, одобрительно кивали головой: «Хорошо пашет. Не видывала наша земля еще такой обработки». Так говорили колхозники артели «Память Ленина». Хорошо отзывались о трактористе Нировнове и

в других колхозах, где он работал.

Закончен сев. Перед трактористами встала новая задача: своевременно и высоко качественно провести подъем паров. И здесь так же, как и на весеннем севе, Василий Дмитриевич упорно борется за высокие показатели в труде, за хорошее качество. Его трактор ХТЗ не имел ни одного случая простоя. Тракторист умеет во время устранить все ненормальности в работе мотора. Уж так у него завелось: каждый раз перед выездом в поле тщательно осматривает свою машину. Еще одно хорошее правило имеет тракторист Нировнов — пока не выполнит полутора дневных норм, а то и больше, с поля не уходит. И так ежедневно.

Тракторист Нировнов сдержал свое слово. К вечеру девятого июня он вспахал 30 гектаров паров — досрочно выполнив задание, а за последние три дня он поднял еще 10 гектаров паров и продолжает вспашку. Годовое задание тракторных работ Василий Дмитриевич уже выполнил на 60 процентов.

Так трудится на колхозных полях коммунист Нировнов — один из лучших трактористов Куйтежской МТС.

Л. Грднева.

По республике

СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЬ К СЕНОУБОРКЕ

Карфинпотребсоюз отгрузил в ряд районов большую партию кос, брусков и точил. Для продажи колхозникам

направлено 5 тысяч кос, 16 тысяч брусков, 300 точил и другой сельскохозяйственный инвентарь.

ЛЕТНИЕ ГАСТРОЛИ ТЕАТРОВ

Ежегодно республиканский театр русской драмы совершает летние гастрольные поездки. В этом году театр в полном составе выехал в город Сортавала. 7 июня здесь был поставлен первый спектакль «Обыкновенный человек». Театр покажет сортавалскому зрителю лучшие

свои постановки: «Далеко от Сталинграда», «Кому подчиняется время», «Доходное место» и другие.

В Харлу, Сегежу, Ляскеля и другие промышленные центры республики выедут артисты национального театра и театра русской драмы.

В РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ ПЧЕЛОВОДСТВО

В сельхозартелях трех районов — Сортавальском, Куркйокском и Олонцком — восстановлено 28 пасек. В прошлом году из Краснодарского края было завезено около 200 пчелосемей. Колхоз имени Папанова, Олонцкого района, имеет на пасеке 52 пчелосемьи. Только за последние два года пчеловодство дало колхозу свыше ста тысяч рублей дохода. Летом этого года из Крас-

нодарского края будет завезено еще пятьсот пчелосемей для расширения и организации новых пасек.

Предприятия республики впервые начали производство ульев и пчелинвентаря. Беломорский завод выпустит в июне-июле 800 ульев, часть которых уже направлена в Сортавальский район. Петропавловский металлзавод изготавливает мелкий пчелинвентарь. (КарелфинТАГ).

Вырастим богатый урожай овощей

В прошлом году наша овощеводческая бригада за перевыполнение плановой урожайности получила в счет дополнительной оплаты труда 1686 килограммов овощей.

В нынешнем году мы обязались собрать урожай по 915 пудов с гектара на площади два гектара и уверены, что не только выполним, но и намного перевыполним это обязательство.

Борьбу за высокий урожай мы развернули с первых дней весеннего сева. Землю хорошо удобрим. На каждый гектар внесли по 25 тонн наво-

за, кроме минеральных удобрений.

В первую очередь по хорошо обработанной почве посеяли полгектара моркови и свеклы, затем посадили лук, огурцы и помидоры. К 10 июня закончили высадку в открытый грунт рассады капусты и брюквы, выращенной нами в парниках. Полеводческая бригада т. Иванова затянула обработку этого участка и мы несколько опоздали со сроками, а теперь много вонзи с капустной блошкой. В парниках оставлен запас мелкой рассады на

случай, если придется заменить погибшую.

На огороде появились всходы моркови и свеклы. Поливку производим каждый день. Вместе с агрономом подготавливаем, рекомендованные в районной газете средства борьбы с вредителями овощных культур. За лето проведем трехкратную прополку. Для охраны посевов выделен сторож, а правление должно позаботиться исправить изгородь.

Т. Рухтоева,

бригадир колхоза «Пламя».

Совещание звеньевых при МТС

12 июня при Олонцкой машинно-тракторной станции было созвано совещание звеньевых колхозов четырех сельских советов, обслуживаемых МТС.

Участники совещания заслушали доклад главного агронома сельхозотдела т. Чернецовой об организации труда в звене на уборке и детально ознакомились с постановлением Совета Министров и ЦК КП(б) о мероприятиях по уходу за посевами в колхозах.

Выступавшие поделились опытом работы звеньев на весеннем севе и рассказали, как думают организовать уход за посевами.

Знатный бригадир полеводческой бригады колхоза «Искра», Туксинского сельсовета, Таисия Рышкальская рассказала как организован труд в звеньях ее бригады. Звеньевая овощеводческого звена колхоза имени Кузьмина, Ильинского сельсовета, Наталья Семеновна Туронен, награжденная Почетной Гра-

мотой Президиума Верховного Совета республики сказала: — В прошлом году наше звено получило по 188 центнеров овощей с гектара. В этом году мы обязались собрать не меньше 190 центнеров, чтобы как и в 1946 году намного превзойти плановую урожайность и получить дополнительную оплату труда.

Такие совещания со звеньевыми намечено провести до начала уборки в колхозах Олонцкого, Рыпушкальского, и Ильинского сельсоветов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Поднять уровень организационно-партийной и партийно-политической работы на селе

Величественная программа подъема сельского хозяйства, принятая февральским Пленумом ЦК ВКП(б), подняла массы колхозников на борьбу за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за высокий устойчивый урожай.

Воодушевленные этими историческими решениями нашей партии, колхозники, колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства района взяли конкретные социалистические обязательства перед товарищем Сталиным — увеличить площадь посева в 1947 году на 128 гектаров по сравнению с 1946 годом и получить средний урожай зерновых по 70 пудов с гектара.

Земли нашего района не столь щедры на урожай, поэтому много приходится нашим колхозникам работать, чтобы повысить их плодородие. Наши колхозники теперь понимают, что для быстрого подъема сельского хозяйства, для умножения колхозного добра и повышения материального уровня жизни каждого трудящегося необходимо, чтобы хорошо работали все, а не только передовики, чтобы также хорошо выполняли свои обязанности и машинно-тракторные станции. Теперь мы часто встречаемся в колхозах с непримиримым отношением к бракоделам. Руководители колхозов и сами колхозники добиваются более строгого проведения принципа индивидуальной сдельщины. Во многих колхозах колхозники из своей среды выделили опытных членов артелей для проверки качества работы.

Инициатором социалистического соревнования в борьбе за высокий урожай у нас в районе явился колхоз „Искра“, Туксинского сельсовета, поэтому хотелось бы несколько слов сказать о замечательных людях этого колхоза.

Молодой бригадир колхоза Таисия Рышкальская, выступая на собрании, сказала:

— До сих пор мы отвечали за выполнение своих обязательств перед своим колхозом, но теперь наше обязательство стало известно товарищу Сталину, об этом знает вся страна. Обещаю вам, товарищи, что наша бригада не подведет колхоз, и данное нами слово: вырастить в этом году стопудовый урожай — мы сдержим с честью, какие бы на пути ни стояли трудности.

Эти и многие другие факты показывают, как труженики колхозной деревни восприняли постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и как они претворяют его в жизнь.

Весенний сев в районе закончился, но это только начало борьбы за высокий урожай. Ошибкой прошлых лет было то, что закончив весенний сев, многие колхозы мало обращали внимания уходу за посевами и их охране. В нынешнем году уход за посевами и их охрана является важнейшей задачей.

Успехи работы наших колхозов по выполнению исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) во многом будут зависеть от постановки партийно-организационной и партийно-политической работы на селе.

Сейчас в районе развернулась широкая проверка выполнения обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Ильинская сельская территориальная первичная партийная организация (секретарь тов. Спиридонов) создала комиссию по проверке обязательств во всех колхозах сельсовета, заслушала на партийном собрании доклад председателя колхоза имени Чкалова т. Тихонович о выполнении обязательств колхозниками. Эта партийная организация во время поставила вопрос перед районным комитетом партии о плохой работе тракторной бригады в период сева, после чего машинно-тракторной станцией эти недостатки были устранены.

Большую помощь руководству колхоза в проведении весенне-полевых работ оказала партийная организация колхоза „Искра“, Туксинского сельсовета. Коммунисты возглавили соревнование на полях, заслушали на партийном собрании бригадира тов. Дечуева о выполнении бригадой социалистических обязательств, приняли конкретное решение, указали на недостатки и помогли их устранить.

В большинстве первичных парторганизаций проведены семинары агитколлективов, где был заслушан вопрос „Задачи агитаторов в связи с выполнением обязательств, данных в письме товарищу Сталину“.

Хорошо работал в период весеннего сева агитколлектив Вагвозерского сельсовета (руководитель т. Кириллов). С первых дней весенне-полевых работ агитколлектив развернул широкую агитационно-массовую работу. Все 23 агитатора были расставлены по колхозам, бригадам и звеньям для проведения массово-политической работы с колхозниками по разъяснению решений февральского пленума ЦК ВКП(б) и Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями за высокие урожаи. С агитаторами регулярно проводились инструктивные совещания.

Партийные организации должны резко повысить уровень руководства социалистическим соревнованием. Личным примером, повседневным партийным влиянием на решающих участках производства коммунисты и комсомольцы должны обеспечить успешное завершение всех сельскохозяйственных работ, чтобы колхозная деревня вырастила высокий урожай, с честью выполнила клятву, данную Великому Сталину.

Н. Карахаев,
секретарь Олонцкого РК
КП(б) К-ФССР.

Следуйте нашему примеру

Мы, начальники добровольных пожарных дружин и пожарно-сторожевой охраны Ильинского сельсовета, берем на себя обязательство улучшить дело противопожарной и сторожевой охраны в наших колхозах и предприятиях путем усиления надзора и профилактической работы с населением.

Мы ставим перед собой задачу ежеквартально обследовать отопительные приборы и противопожарное состояние каждого объекта, а также провести не менее одной групповой и индивидуальной беседы с домохозяйками и ответственными лицами за противопожарное состояние в колхозах и на предприятиях. Навести порядок вблизи жилых домов и строений, хо-

зяйственных и общественных построек, очистить территорию от хлама, вычистить водоемы и наладить пути подъезда к ним. В полной исправности содержать весь противопожарный инвентарь.

С членами добровольных пожарных дружин 2 раза в квартал проводить практические занятия, закрепив за ними определенные объекты для надзора за состоянием противопожарной охраны.

Вопросы, связанные с пожарной и сторожевой охраной, обсуждать на общих собраниях колхозников и рабочих.

Начальники Д.П.Д. Богданов, Спиридонов, Федоров, Стрига, Белян, Тихонович, Логинов.



Украинская ССР. Лов рыбы из Днепра.
На снимке: рыбак Голопристанского пункта Херсонского рыбного завода И. А. Ерохин с уловом рыбы.
Прессклише ТАСС.

Международный обзор

Вопреки Потсдамскому соглашению 1945 года, предусматривавшему сохранение единства Германии, Англия и Соединенные Штаты еще в декабре 1946 года приняли решение о слиянии английской и американской оккупационных зон в Германии, что означало отделение ее западных областей.

3 июня берлинские газеты опубликовали текст нового соглашения, заключенного между английской и американской военной администрацией. Это соглашение говорит о создании экономического совета, облеченного законодательными правами и распространяющего свое влияние на американскую и английскую зоны. Поскольку в этом экономическом совете нет представительств партий, профсоюзов и общественных организаций, а его исполнительный комитет формируется из лиц, назначенных правительствами земель, постольку хозяйство и политическая жизнь Западной Германии оказывается в руках промышленных королей и прежних фашистских чиновников.

Английское агентство Рейтер, сообщая, что этот совет займет первое место в системе политических учреждений в Германии, прозрачно намекает, что речь идет об организации государственного управления самостоятельной Западной Германии. Печать не скрывает, что за этими экономическими мероприятиями, проводимыми якобы в интересах немецкого народа, стоят определенные политические цели. Газеты, рассматривая это соглашение как дальнейший шаг на пути к расчленению Германии, уже обсуждают вопросы государственного оформления Западной Германии, причем город Франкфурт-на-Майне называют в качестве новой столицы.

Ближайшей задачей этой политики является желание удержать на руководящих постах старые реакционные кадры, уберечь предприятия Рурской области от демонтажа, ограничить или вовсе прекратить репарационные поставки и сохранить военнопromышленную мощь Германии.

Эти односторонние действия англо-американских властей, несомненно, направлены также к срыву решения великих держав об установлении всеобщего контроля над Рурской промышленной областью — важнейшей экономической базой германского империализма.

Английский комитет борьбы за демократическую Германию пишет, что после слияния зон „крупные помещики, живущие согласно принципам „частной“ предприимчивости и наживающиеся на черном рынке, чувствуют себя сейчас в большей безопасности, чем раньше... Противники земельной реформы и национализации стали сильнее“.

Иностранная демократическая печать указывает, что мероприятия англо-американских оккупационных властей, пытающихся решать вопросы, подведомственные Союзному Контрольному Совету, помимо него, являются частью продуманного плана.

Сторонники расчленения Германии — монополистические круги Англии и США, заинтересованные в захвате богатств Германии в свои руки, хотят поставить ноябрьскую сессию Совета Министров Иностранных Дел перед совершившимся фактом государственного оформления Западной Германии в качестве якобы независимого государства.

На деле осуществляется попытка навязать немецкому народу западных областей власть гитлеровских агентов, ставших на службу англо-американским монополиям.

В иностранной печати еще в середине мая сообщалось, что, по предложению премьер-министра Баварии Эхарда, в июне, в Мюнхене созывается конференция премьер-министров земель всех четырех оккупационных зон.

Эта конференция должна была обсудить мероприятия, которые препятствовали бы дальнейшему приближению немецкого народа к безвыходному хозяйственному и политическому хаосу“.

Эта программа конференции как будто бы должна была способствовать усилению связей между различными зонами. Однако дела сложились в Мюнхене так, что премьер-министры земель, входящих в советскую зону оккупации Германии, вынуждены были отказаться от участия в работах конференции и покинуть Баварию.

Уезжая из Мюнхена, четыре премьер-министра (Саксония, Тюрингия, Бранденбург и Мекленбург) опубликовали свое заявление. Они сообщают, что собравшиеся на конференции деятели отказались включить в повестку дня внесенные премьер-министрами восточной (советской) зоны предложение относительно образования немецкого центрального управления. Было отклонено также и предложение привлечь демократические партии и профсоюзы к обсуждению вопроса о создании единого германского государства.

Представители земель восточной зоны заявляют, что вопрос о единстве Германии должен решаться путем всенародного опроса (референдум), а не совещанием премьер-министров. Устранить экономические трудности, по мнению авторов заявления, можно лишь путем борьбы против остатков фашизма и против корыстной политики руководителей трестов и концернов.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

Районная типография Зак. № 48. Тираж 1500 экз.